

# 特朗普因“密件风波” 受七项联邦刑事指控

## 【自曝受刑控】

目前起诉书未解封。特拉斯蒂当天告诉美国有线电视新闻网(CNN),司法部经由电子邮件发送法庭传票令,其中列明特朗普七项罪名,包括串谋、虚假陈述、妨碍司法、违反《反间谍法》非法持有密件等。特拉斯蒂称,《反间谍法》相关罪名“荒唐”。

特朗普本人在社交媒体平台上说,他被要求13日下午3时在佛罗里达州迈阿密一家联邦法院出庭应诉,但他“是无辜的”。

美国司法部指派特别检察官杰克·史密斯同时牵头两项针对特朗普的刑事调查,分别是“密件风波”和特朗普与2021年1月6日“国会山骚乱”的关联。史密斯团队先前公布的法庭文件显示,他们就“密件风波”的刑事调查方向包括是否不当处理国家安全信息以及是否妨碍司法。

按CNN说法,史密斯团队口风甚紧,美国特勤局和执法官员都没有提前收到通知,因而对特朗普8日自曝受到联邦刑控感到惊讶。眼下执法人员正抓紧准备特朗普下周在迈阿密出庭应诉,司法部已向那里增派资源。

史密斯和司法部8日未公开发表声明,也拒绝置评。

## 【竞选添变数】

已正式宣布参加2024年总统选举的特朗普目前在共和党内呼声最高,但按CNN说法,史密斯团队提出的刑事指控

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普的律师吉姆·特拉斯蒂8日确认,特朗普因卸任时处理机密文件不当而受到司法部七项刑事指控。按媒体说法,特朗普是首名受到联邦刑事指控的美国前总统。

让特朗普进入“更危险的法律新阶段”。

美联社称,相关刑控“政治含义巨大”,可能颠覆当下的共和党预选形势,“再次测试共和党选民和领导层继续支持”特朗普的意愿。

特朗普今年4月因“封口费”事宜已在纽约州受到34项伪造商业记录的一级刑事指控。该案定于明年3月开庭审理,特朗普拒不认罪。佐治亚州检方预计8月宣布是否就他涉嫌干预2020年总统选举计票提起刑事指控。而史密斯牵头的“国会山骚乱”调查仍在进行中。

目前“密件风波”刑控对特朗普选情的影响尚不明朗。美联社称,“封口费”案让特朗普从愤怒的支持者手中获取数以百万美元计的竞选捐款,也没有削弱他的支持率优势。

白宫方面8日拒绝置评。民主党籍现总统约瑟夫·拜登已正式宣布谋求连任。

## 【两党打嘴仗】

国会众议长、共和党人凯文·麦卡锡8日声援特朗普,称这是“美国黑暗的一天”,并称拜登本人同样陷入“密件风波”。拜登被指保留多份任副总统时期的密件,司法部已指派另一名特别检察官予以调查。

加利福尼亚州联邦众议员亚当·希夫等民主党人则认定,特朗普受到联邦刑控说明没人能凌驾于法律之上。特朗普任内因“通俄”调查和“国会山骚乱”先后两次受到由民主党人把持的众议院弹劾,希夫2019年牵头第一次弹劾调查,但首次弹劾被当时由共和党人把持的参议院拦住。特朗普2021年卸任前夕遭遇第二次弹劾,但这一次弹劾因在时已由民主党控制的参议院支持人数不足三分之二而作罢。

虽然任内“有惊无险”,特朗普卸任后法律麻烦不断。“密件风波”缘于特朗普在长达数月时间内与国家档案和记录管理局“扯皮”,拒绝交出已被送往其佛州家宅海湖庄园的大量总统文件。去年5月,一个大陪审团发出传票,要求特朗普交出全部文件。去年8月8日,联邦调查局获得法庭搜查令后突击搜查海湖庄园,找到103份密件,包括18份绝密件。调查人员披露,找到的密件涉及核机密等敏感内容。

据路透社报道,调查人员从海湖庄园查抄约1.3万份文件。特朗普先前辩称,他所持密件均已在其总统任内解密。但史密斯团队新近发现一份潜在关键录音证据,显示特朗普知道自己至少持有一份未经解密的文件。

## 罗驱逐俄外交官 俄将“适当回应”

罗马尼亚外交部8日宣布,将驱逐数十名俄罗斯驻罗大使馆工作人员。俄外交部批评罗方此举是有损双边关系的“又一敌对举动”,表示俄方将作出“适当回应”。

罗外交部在一份声明中说,按照外交部长波格丹·奥雷斯库指示,罗外交部当天通知俄驻罗大使瓦列里·库兹明,要求削减俄驻罗大使馆外交和其他工作人员人数。

按照罗方要求,位于首都布加勒斯特的俄驻罗大使馆需在30天内减少51名工作人员,包括21名外交人员和30名技术行政人员。罗外交部称此举“反映罗俄双边关系现有水平”,但没有作具体说明。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃稍后在一份声明中说:“我们将(罗方)这一决定视为又一次将导致双边关系进一步恶化的敌对攻击。通过布加勒斯特特操作,双边关系已被带至可悲状态。”

声明说,俄方将对罗方此举作出“适当回应”,“具体措施将稍后公布”。

罗马尼亚与乌克兰接壤,2004年加入北大西洋公约组织。去年乌克兰危机升级后不久,罗外交部宣布驱逐10名俄外交官,俄方称这一举动违反《维也纳外交关系公约》。

## 东京部分居民血液 检出“永久性化学物”

### 美军基地疑是污染源

多家日本媒体9日报道,东京多摩地区居民血液中检出较高浓度的“永久性化学物”,专家称附近的美军横田基地可能是污染源。

据日本《朝日新闻》《每日新闻》等媒体报道,围绕多摩地区饮用水水源疑受全氟和多氟烷基物质(PFAS)污染的问题,一个市民团体2022年11月至2023年3月对该地区650名居民开展血液检测,受检者年龄介于19岁至92岁间,平均66.8岁。

该团体8日公布最终结果显示,650人血液中全氟辛烷磺酸(PFOS)和全氟辛酸(PFOA)两种物质合计的浓度平均值约是日本全国平均值的2.4倍。

PFAS包括PFOS、PFOA等,广泛应用于多种工业产品。由于这类化学物质难以降解,会在环境和人体中累积,通常被称为“永久性化学物”。此前研究发现部分PFAS与严重健康问题有关。

负责分析本次血检结果的京都大学环境卫生学副教授原田浩二指出,多摩地区居民血液PFAS浓度较高主要原因是该地区的自来水受污染,污染源可能是附近的美军横田基地。

据日本媒体报道,驻日美军基地附近地区已多次曝出PFAS相关新闻。

本版文图据新华社

## 巴西里约热内卢 “拥抱”海洋

6月8日,志愿者在巴西里约热内卢圣孔拉杜海滩收集垃圾。

6月8日是世界海洋日。当日,志愿者们聚集在巴西里约热内卢圣孔拉杜海滩,参与海滩垃圾清理行动和保护海洋宣传活动。



■广告

**馨万家养老中心**  
魏都新城养老部  
绿州西城养老部  
烟台龙口旅居养老  
海南旅居养老基地  
电话:13903528495 贾先生

**古井贡酒 年份原浆**  
经销地址:大同市平城区铂蓝郡商辅A122号  
订酒热线:0352-2299999、18835255555  
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

**便民信息 5105678 2023122**  
敬告  
大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。  
地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司  
本版块只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

**防水**  
大同市开发区亚明防水工程有限公司  
承揽各种:防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装饰装修工程。  
电话:13068090158、13509785296

**售房**  
花城尚府,100平米,  
14层,简装,价格面议。  
电话:18903428827

**出售**  
本人有复地紫城多层电梯楼房一套,大正本,价格面议。  
13994398019

**特价售房**  
现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。  
联系电话:18803521868

**出售**  
E家公寓精装房,50平,68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话18635299628